
 
 

Демонстрационный вариант вступительного теста  
 

 
 

МАТЕМАТИКА (X класс) 
 

 
 
Уважаемый абитуриент! 
Вступительный тест по  математике состоит из 32 заданий.   
1  – 29 –  задания, требующие краткого решения, при помощи которых проверяются 

навыки ученика использовать знания в знакомой или незначительно измененной ситуации. 

После каждого задания, требующего краткого ответа, в отмеченном месте необходимо 

написать правильный ответ без единицы измерения.  

30 – 32 –  задания, требующие подробного решения, здесь необходимы знания из разных 

разделов математики.  Необходимо подробно и обоснованно представить весь процесс 

решения. 

Задания    1 – 22  – каждый правильный ответ оценивается в 1 балл.  

Задания  23 – 27  – каждый правильный ответ оценивается в 2 балла.  

Задания  28 – 29 – каждый правильный ответ оценивается в 3 балла. 

Задания  30 – 32 – каждый правильный ответ оценивается в 4 балла.  

Наивысшая оценка теста – 50 баллов. 
Для выполнения заданий теста предоставляется 120 минут. 

Желаем успеха! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
Часть 1(1-29) 

1.​ Найти произведение наибольшего двухзначного и наименьшего 
трехзначного чисел. 

                                      
                                      

 
Отве
т 

 

2.​ Найти все делители числа 36. 
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

3.​ В записи десятичной дроби после запятой есть 4 цифры, отличные 
от нуля. При записи данного числа в виде обыкновенной дроби, 
сколько нулей в знаменателе? 

                                      
                                      

 
Отве
т 

 

4.​ Какое из чисел 4, 5, 6, 7 надо приписать справа к числу  362, чтобы 
полученное четырехзначное число делилось на 9? 

                                    
                                    

 
Отве
т 

 

5.​ Из 600 кг руды получилось 85 кг железа. Сколько железа получится 
из  480 кг руды? 

                                    
                                    

 
Отве
т 

 

6.​ Записать стандартный вид многочлена, полученного из 
преобразования выражения  . 2𝑥 • 3𝑥𝑦 − 4𝑥 • 5𝑥𝑦2

                                    
                                    

 



Отве
т 

 

 
7.​ Разложить выражение   на множители. 𝑎𝑥 − 𝑐𝑥 + 𝑎 − 𝑐
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

8.​ A-множество натуральных чисел меньше 10-и и не делящихся на 3, а 
B-множество натуральных чисел меньше 17-и и делящихся на 4. 
Найти количество элементов множества  𝐴 ∩ 𝐵.

                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

9.​ В какой четверти не проходит график функции  ? 𝑦 = 2𝑥 + 1
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

10.​  Найти произведение корней уравнения  . 𝑥2 − 5𝑥 + 2 = 0
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

11.​  Подбрасывают две игральные кости. Найти вероятность того, что  
сумма выпавших очков равна 5-и. 

                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 



12.​   Найти значение выражения:  6 • − 1, 25( ) + 5: − 1 1
4

|| ||
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

13.​ Вычислить:   27𝑎3+8𝑏3

(3𝑎−2𝑏)2+6𝑎𝑏
,  если 𝑎 = 3,  𝑏 =− 1

                                      
                                      
                                      

 
Отве
т 

 

14.​ Преобразовать: . 𝑦2 • 𝑦( )
3

• 1
𝑦( )−1

: 𝑦5

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

15.​Найти корень уравнения .  𝑥 − 4 = 3
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

16.​ Решить неравенство: . 5𝑥 − 6 ≤ 14
                                    
                                    
                                    



                                    
 

Отве
т 

 

 
 

17.​Найти множество решений неравенства: . 𝑥2 − 𝑥 − 6 < 0
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

18.​  Найти разность арифметической прогрессии {an}, если  a1=7, a3=13. 
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

19.​  Найти сумму первых пяти членов геометрической прогрессии {bn}, 
если  b1=4, q=2.  

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

20.​  На изготовление одной детали  бригада рабочих тратит 8 минут, 
изготавливая 60 деталей за смену. Сколько деталей изготовит 
бригада за смену, если на изготовление одной детали затратит 12 
минут? 

                                    
                                    
                                    



                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

21.​  На сколько процентов уменьшится производительность работы, 
если бригада будет тратить 12 минут на изготовление одной детали? 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

22.​   Основанием параллелепипеда является прямоугольник со 
сторонами 4 и 6. Известно, что его большая боковая грань является  
квадратом. Найти площадь боковой поверхности параллелепипеда. 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

23.​  Найти объём параллелепипеда. 
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

24.​  Меньшее основание равнобедренной трапеции равно 14, высота - 
10, а острый угол - 45  Найти длину большего основания трапеции. ˚.

                                    



                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

 
25.​ Найти длину средней линии трапеции. 
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

26.​  Найти площадь трапеции. 
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

27.​  Длина радиуса окружности, вписанной в правильный треугольник 
равна 2. Найти площадь треугольника. 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

28.​  В равнобедренном треугольнике ABC боковая сторона  AB равна 
b, а основание AC – a. Найти . АС

→
+ СВ

→| |
                                    
                                    
                                    



                                    
                                    

 
Отве
т 

 

29.​  Найти координаты середины отрезка AB, если A(1;0), B(3;-6). 
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

Часть 2 (30-32) 
30.​  Из двух городов одновременно навстречу друг другу выехали два 

велосипедиста. Первый  велосипедист доехал до второго города на 
1 час раньше, чем второй велосипедист в первый город, так как 
скорость первого велосипедиста была  больше скорости второго 
велосипедиста на 3 км/ч. Расстояние между городами 18 км. Найти 
скорость первого велосипедиста. 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

 
31.​ Через сколько часов велосипедисты встретились? 
                                    



                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

 
32.​  Найти все значения  a, при которых уравнение не 3𝑥2 + 𝑥 + 3𝑎2 = 0 

имеет решений.  
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Отве
т 

 

 


